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Problema 1 (P3 c2 Otono 2013).

Un embalse descarga sus aguas a un rio a través de un canal de seccién variable, como se
esquematiza en la figura. Considerando que no hay pérdidas de energia y que el rio no tiene
ninguna influencia en el flujo en el canal, se pide:

(i) (5 puntos) Determinar el caudal que escurre por el canal y las alturas de escurrimiento
en las secciones (1),(2),..., (6)

(ii) (1 punto) Comentar el resultado obtenido en (i), en particular la existencia de escurri-
miento critico y su ubicacién.

Datos:
Zgmy = 96m; Z1 = 95,5m; Zy = 95m; Z3 = 95m; Z, = 85m; Z5 = 8dm; Zg = 80m;
by = 22m; bg = 6m; bg = 4m.

En las secciones (1), (2), ... (6) se tiene lineas de corriente cuasi paralelas.
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Problema 2

Un canal rectangular horizontal tiene en su lecho un sumidero de longitud L por donde se
evacua el agua. La velocidad con que sale el agua es V; = kFE, donde F es la energia especifica
del flujo y k es un coeficiente que tiene que ver con las caracteristicas del sumidero. Aguas
abajo del sumidero hay una grada de altura a que ejerce el tinico control hidraulico que existe
en flujo. Si el caudal unitario del canal, antes de llegar al sumidero es qq y considerando que
no existen pérdidas de energia, se pide:

(i) Determinar el caudal ¢y que sigue por el canal.

(ii) Determinar la altura de la grada que asegura que todo el caudal entrante es evacuado
por el sumidero.

(iii) Para los datos siguientes: go = 0,5 m?/s; k = 0,01 s7'; L = 15m y a = 1 m; determinar
el caudal pasante ¢y y la altura de escurrimiento en las secciones (1), (2), (3), y (4).
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Problema 3 (Propuesto).

Un canal extrae agua desde un pequeno embalse, como se muestra en la figura. Determinar
el caudal extraido, las alturas de escurrimiento en las secciones (1) y (2) para las siguientes

aberturas de la compuerta:
(i) a=0.03 m
(ii) a = 0.072 m

Suponga un canal rectangular.

100,273 m.s.n.m.

100,000 m.s.n.m.

099,000 m.s.n.m.

- (2)
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